             


Контрольная работа по теме «Волновая оптика»

Вариант 1

1. Почему не наблюдается интерференционная картина от лампочек освещения в комнате?

а) Свет от лампочек не монохроматичен; б) расстояние между лампочками много больше длин волн видимого света; в) свет лампочек слишком ярок; г) световые волны от лампочек не когерентны; д) лампочки питаются от сети переменного тока.

2. У двух электромагнитных волн: 1) одинаковая частота; 2) одинаковая амплитуда; 3) постоянная разность хода. Для того чтобы эти считать эти волны когерентными, выполнение каких условий необходимо? а) только1; б) только2; в) только 3; г) только1и3; д) 1, 2и3.

3. Максимальная результирующая интенсивность при интерференции когерентных колебаний с периодом Т в определенной точке пространства получается при их запаздывании друг относительно друга на время: а) m∙T/2, m=0,1,2,3…; б) m∙T/2, m=0,±1,±2,…; 

в) m∙T, m=0,1,2,3…; г) m∙T, m=±1,±2,…; д) m∙T/4, m=0,±1,±2,±3,… . 
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4. Расстояние между щелями в опыте Юнга равно1мм. Экран располагается на расстоянии 4м от щелей. Найдите длину волны электромагнитного излучения, если первый интерференционный максимум располагается на расстоянии 2,4 мм от центра интерференционной картины.

5. Дифракционная решетка с периодом 10 мкм имеет 500 щелей (штрихов). Начиная с максимума какого порядка с ее помощью можно разрешить (наблюдать раздельно) две линии спектра натрия с длинами волн 589нм и 589,6нм?

Вариант 2

1. Как меняются расстояния между соседними максимумами дифракционной картины при увеличении длины волны падающего света? а) увеличиваются; б) уменьшаются; в) не изменяются; г) увеличиваются для максимумов с малыми номерами и уменьшаются для максимумов с большими номерами; д) уменьшаются для максимумов, близких к главному, и увеличиваются для дальних максимумов.

2. Две монохроматические когерентные волны с амплитудами 0,5 В/м и 0,2 В/м интерферируют между собой. Укажите диапазон амплитуд результирующей волны. Какая физическая величина изменяется в таком диапазоне? а) (0,2-0,3)В/м, потенциал; 

б) (0,3-0,5)В/м, напряженность электрического поля; в) (0,3-0,7)В/м, напряженность электрического поля; г) (0,2-0,7)В/м, потенциал; д) (0,7-0,9)В/м, напряженность электрического поля.

3. Минимальная результирующая интенсивность при интерференции когерентных колебаний длины волны λ в определенной точке пространства получается, если геометрическая разность хода волн равна: а) m λ,m=0,±1,±2,±3,… ; б) (2m+1)∙ λ/2,m=0,±1,±2,±3,…; 

в) m λ/4, m=0,1,2,3,…; г) m λ/2, m=0,±1,±2,±3,…; д) m λ, m=0,1,2,3… .

4. Монохроматический зеленый свет с длиной волны 550нм освещает две параллельные щели, расстояние между которыми 7,7 мкм. Найти угловое отклонение максимума третьего порядка от нулевого максимума.

5. На плоскую непрозрачную пластину с параллельными щелями S1и S2 по нормали падает плоская монохроматическая световая волна, так что щели служат когерентными источниками света. Параллельно пластине на расстоянии L=20см от нее установлен экран. Расстояние между центральным и первым максимумами интерференционной картины на экране равно: b=1мм. Чему равна длина волны падающего света λ, если расстояние между щелями равно: а=0,1мм? 

 Дополнительное задание

1. На дифракционную решетку с периодом 0,01мм нормально к ее поверхности падает параллельный пучок монохроматического света с длиной волны 600нм. За решеткой, параллельно ее плоскости, расположена тонкая собирающая линза с фокусным расстоянием 5см. Чему равно расстояние между максимумами первого и второго порядков на экране, расположенном в фокальной плоскости линзы.

2. В упругой среде распространяются волны от двух когерентных источников, длина волн которых 2м. Будут усиливаться или ослабляться колебания в точке, расположенной на расстояниях15и 19м от этих источников?
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